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Elektronický poukaz na zdravotnické prostředky – ePoukaz – přechází od 1. ledna roku
2026 do povinného režimu. Výhoda ePoukazu spočívá především ve vyšší bezpečnosti,
zlepšení dostupnosti a komfortu pro pacienty.

Elektronický poukaz na zdravotnické prostředky se 1. ledna 2026 stal povinnou formou preskripce a
výdeje zdravotnických prostředků v České republice. Zvláštní modul pro evidenci elektronických
poukazů, který Státní ústav pro kontrolu léčiv (SÚKL) spustil v nepovinném režimu již v květnu 2022
jako součást systému eRecept, přináší významné výhody zejména pro pacienty – vyšší bezpečnost,
lepší dostupnost péče a větší přehled o jejich zdravotnických pomůckách.

Zdravotnické prostředky, mezi které patří například brýle, kontaktní čočky, glukometry,
inkontinenční pomůcky či kompenzační a rehabilitační pomůcky, byly do roku 2022 předepisovány
výhradně v listinné podobě. To s sebou neslo riziko padělání, administrativní zátěž a komplikace
především pro pacienty s omezenou pohyblivostí. Zavedení ePoukazu tyto problémy systematicky
odstraňuje.

Každý ePoukaz je evidován v Centrálním úložišti elektronických poukazů (CÚEP) a opatřen
jedinečným devítimístným identifikátorem. Výhodou je, že jej pacient může kdykoliv vidět v mobilní
nebo webové aplikaci eRecept, pacient jej může obdržet taktéž prostřednictvím e-mailu, SMS,
případně na papírové průvodce. Je také možné využít výdej na základě předložení identifikačního
dokladu. Systém tak zůstává dostupný pro všechny pacienty bez ohledu na jejich elektronickou
vybavenost a digitální dovednosti.

Elektronická forma poukazu zamezuje jeho padělání a umožňuje pacientům kdykoli nahlédnout do
historie předepsaných a vydaných zdravotnických prostředků. Standardní platnost ePoukazu je 30
dnů, přičemž lékař ji může prodloužit až na jeden rok.

Zásadní přínos představuje ePoukaz zejména pro seniory, chronicky nemocné pacienty a osoby s
omezenou pohyblivostí. Ti již nemusejí osobně navštěvovat ordinaci pouze kvůli vyzvednutí
papírového poukazu, při splnění zákonných podmínek mohou využít i zásilkový výdej zdravotnických
prostředků.

„Elektronický poukaz znamená pro pacienty komfort a bezpečnost. Zamezuje riziku ztráty nebo
padělání poukazu a lidé mají své zdravotnické prostředky přehledně dostupné v aplikaci eRecept.
Pro seniory, chronicky nemocné nebo osoby se sníženou pohyblivostí je klíčové, že nemusí kvůli
administrativě spojené s předpisem opakovaně docházet do ordinace a mohou pověřit blízké osoby k
vyzvednutí pomůcek. ePoukaz je konkrétním příkladem digitalizace, která pacientům reálně
usnadňuje život,“ říká ředitel SÚKL Tomáš Boráň.

Zavedení ePoukazu je legislativně ukotveno v zákoně č. 89/2021 Sb., o zdravotnických prostředcích.
Přechodné období v letech 2022–2025 poskytlo zdravotnickým zařízením, výdejnám i softwarovým
společnostem dostatek času na technickou přípravu a otestování systému v praxi. V tomto
přechodném období narůstal počet vystavených ePoukazů od 37 000 měsíčně vystavených ePoukazů
na konci roku 2022 k až 155 000 předepsaných ePoukazů v říjnu 2025, což potvrzuje přijímání
systému lékaři i pacienty.



Lze očekávat hladký přechod od papírové preskripce poukazu na zdravotnické prostředky na
povinnou elektronickou formu, protože ePoukaz využívá již známou a osvědčenou infrastrukturu
systému eRecept.

Pacienti mohou ePoukazy spravovat prostřednictvím bezplatné mobilní a webové aplikace eRecept,
dostupné na platformách Android, iOS i ve webové verzi. Přihlášení je možné pomocí Identity
občana, například prostřednictvím bankovní identity. Aplikace eRecept umožňuje také správu údajů
o nezletilých dětech, nastavení souhlasů s nahlížením do lékového záznamu a využití Registru
mandátů pro pověření třetí osoby; je zde také dostupná historie přístupů zdravotnických pracovníků
k lékovému záznamu pacienta a od ledna 2025 aplikace zobrazuje také evidenci ochranných limitů a
čerpání započitatelných doplatků.

Podrobné informace a návody pro pacienty i zdravotnické profesionály jsou dostupné na webu
epreskripce.gov.cz.
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